
ВЫСТУПЛЕНИЕ 
первого заместителя министра обороны Кыргызской Республики  

на Конференции по вопросам миротворчества ООН  
(13-14 мая 2025 года, г. Берлин) 

 
Уважаемый Генеральный секретарь, 
Уважаемый господин Президент,  
Уважаемые участники Конференции. 
 
Прежде всего, позвольте поблагодарить руководство 

Федеративной Республики Германия и Организацию Объединенных 
Наций за организацию конференции по вопросам миротворчества 
ООН.  

 
Я рад возможности обсудить с вами, дорогие коллеги, ключевые 

вопросы, касающиеся мира и безопасности на земле, и мне отрадно 
представлять нашу страну, которая активно участвует в усилиях  
по поддержанию мира и стабильности. 

 
Кыргызская Республика, расположенная в сердце Центральной 

Азии, имеет богатую историю многонационального сосуществования 
и культурного разнообразия. Мы понимаем, что мир - это не просто 
отсутствие войны; это активное стремление к справедливости, 
уважению прав человека и социальному развитию. В этом контексте 
мы считаем, что миротворчество, как краеугольный камень 
многосторонности, должно основываться на принципах диалога, 
сотрудничества и взаимопонимания. 

 
Кыргызстан, будучи сторонником глобальной безопасности  

и коллективной ответственности, стал одной из первых стран региона 
Центральной Азии, которая направила своих миротворцев в миссии 
ООН в 90-е годы. По сей день мы идем в фарватере региона  
в полицейском миротворчестве и намерены наращивать наш вклад  
в этом направлении.  

 
Мы гордимся тем, что наши миротворцы служат в различных 

уголках мира, помогая восстанавливать стабильность и защищать 
гражданское население. Они соответствуют самым высоким 
стандартам поведения и дисциплины. 



Мы верим, что каждый вклад имеет значение, и мы готовы 
продолжать нашу работу в этой области.  

 
От слов к делу - мы рады заявить, что Министерство обороны 

Кыргызской Республики готово предоставить военно-полевой 
госпиталь 2-го уровня для оказания своей помощи в миротворческих 
миссиях ООН. 

 
Уважаемые коллеги, пользуясь этой возможностью, хотел бы 

также поделиться с Вами знаменательной и по-настоящему важной 
информацией.  

В марте 2025 года после десятилетий дипломатических 
переговоров мы успешно разрешили пограничный спор с нашими 
соседями из Таджикистана, подписав Договор о государственной 
границе. Ранее аналогичное соглашение было подписано с другой 
братской для нас страной – Узбекистаном. Таким образом,  
на сегодняшний день Центральная Азия стала регионом, свободным от 
территориальных споров.  

 
Окончательное решение вопроса по границе между 

Кыргызстаном и Таджикистаном является яркой иллюстрацией 
братского духа и единства наших народов, а также проявлением 
исключительной политической воли лидеров двух стран - Президента 
Кыргызской Республики Садыра Нургожоевича Жапарова  
и Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона. 

 
Мы твердо убеждены, что такие исторические достижения, 

несомненно, укрепят взаимное доверие, будут способствовать 
добрососедским отношениям и проложат путь к мирному будущему  
и устойчивому экономическому развитию в Центральной Азии.  

 
Наша роль миротворца совпадает с более широкими усилиями 

Кыргызстана по миростроительству и посредничеству, которые 
включают наш прошлый вклад в урегулирование конфликтов  
в Центральной Азии, на Кавказе и в Афганистане. 

 
Уважаемые участники Конференции, 
На основе всех вышеуказанных достижений и стремлений 

Кыргызской Республики в реализации принципов и требований ООН, 



Кыргызская Республика уверенно выдвинула свою кандидатуру  
на пост непостоянного члена Совета безопасности ООН  
в 2027-2028 годы и надеется на Вашу поддержку.  

 
В заключение хочу подчеркнуть, что мир - это наша общая 

ответственность. Каждый из нас может внести свой вклад в создание 
более безопасного мира для будущих поколений.  

Благодарю за внимание!  


